Bericht über die Fachtagung vom 23. - 25.11. 2018
TZI mit Kopf, Herz und Hand.

Wir begegnen uns und gestalten die Fachgruppe Schule! 
Mit diesem Thema fuhren wir  dieses Jahr zur Fachtagung Schule nach Hofheim .

8 Teilnehmerinnen trafen sich Freitagabend zum ersten Austausch. Unter Berücksichtigung unserer unterschiedlichen Lebenskreise und den verschieden langen Anfahrtswegen brauchten wir Zeit, um anzukommen, miteinander vertraut zu werden und den Alltag mit seinen Herausforderungen hinter uns zu lassen.  Dies ist uns als Einzelne und im Zusammenwachsen als Gruppe sehr befriedigend geglückt. Die Leiterinnen (Claudia, Annie und Gila) nahmen uns gut strukturiert und persönlich  mit auf die Reise, die Zukunft der Fachgruppe zu planen und neue Schritte einzuleiten. So hieß es: das Herz öffnen, um mit Kopf- und Handarbeit das Thema  zu gestalten. 

Viel Arbeit ist auf wenige Schultern verteilt. Wir richten den Blick auf konkrete Perspektiven, die wir erarbeitet und festgelegt haben und  in nächster Zeit hier auf der Homepage veröffentlichen werden. 
Wichtig ist uns die persönliche Ansprache, die bessere Vernetzung von LehrerInnen und  z.B. auch die Begleitung von Unterricht für LehrerInnen, die TZI anwenden möchten. Wir haben viele fruchtbare Ergebnisse aus den Regionalvereinen im Blick und wissen um die bereits  gelungene Umsetzung und Gestaltung von Unterricht mit TZI an Schulen . Dies möchten wir besser vernetzen und Möglichkeiten zum Austausch und zur Weiterentwicklung anbieten. 

Ein Teilbereich des WE war die Mitlgiederversammung mit den notwendigen und allseits bekannten Punkten: Abrechnung, Datenschutz und die Verteilung der Aufgaben. Die Sprechernnen der Gruppe nach außen sind jetzt Claudia, Irene und Beate. Irene ist als Kassenwart  verantwortlich gegenüber  RCI international und betreut die Emailadresse. Beate verwaltet die Homepage, Claudia   vertritt  engagiert  die Fachgruppe bei der IMV (Internationale Mitlgiederversammlung des RCI), Ulrike veröffentlicht termingerecht wichtige Termine fürs Seminarverzeichnis und ohne Karin gäbe es keine Übersetzung ins Englische. 

Mit gutem Wir-Gefühl, Austausch unserer Herzensanliegen für diese Fachgruppe und konkreten Ergebnissen fuhren wir gestärkt nach diesem Wochenende wieder nach Hause. Das Thema des Fachtages für 2019 heißt „TZI im Unterricht“.  
